Nemes Tihamér OATV 2022
Első forduló
9-10. osztályosok

Nem minden részfeladatot írunk le a feladatszövegben, többet fel kell ismerni a mellékelt dokumentumok alapján! A feladatokhoz a mintadokumentumok is a nyersanyagok között vannak.

Alapbeállítások: ahol a feladat szövege nem mond mást, ott a lapméret A4, a margók egységesen 2,5 cm-esek, a betűméret 12 pontos, a betűtípus Garamond. A szövegszerkesztési feladatokban a betűméreteket, térközöket, … nem kell pontosan lemérni, de arányaiban a mintának megfelelők legyenek, például ha a mintában nagyobb térköz látszik egy bekezdés előtt, mint mögött, akkor annak a megoldásban is nagyobbnak kell lenni!

1. feladat: Egri piros must – címke (60 pont)
Heves megye a szőlő és bor hazája. A mellékelt minta (must_minta.png) alapján készítsd el az ’Egri piros must’ grafikát! Próbáld az arányokat, elrendezéseket minél pontosabban követni! A szőlő pontosan 13 körből álljon, a takarás és elrendezés (3-4-3-2-1 szem egy sorban) a mintának megfelelő legyen! A képet PNG formátumban mentsd el, must néven! A kép mérete 600x950 képpont legyen!
A mintán elhelyeztük a MINTA szöveget, valamint zajossá tettük. Ezt természetesen neked nem kell megtenni a megoldásodban. 

A következő színkódokat használd:

· sötét piros szín: RGB (192, 0, 0)

· halvány piros (világos szőlőszem): RGB (255, 67, 67)

· rózsaszín (ovális alak háttere, kitöltött rombusz háttere): RGB (247, 193, 206)

· zöld: RGB (84, 130, 53)

· barna (szőlő szára): RGB(132, 60, 12)

2. feladat: Nemzeti Park
 (115 pont)

Készítsd el a Bükki Nemzeti Parkról szóló dokumentumot (Nemzeti Park.docx) a mintának megfelelően!

A megfelelő helyeken a zöld szín valamilyen árnyalatát használd!

3. feladat: Noszvaj
 (50 pont)

Készítsd el a Noszvajt bemutató dokumentumot (Noszvaj.docx) a mintának megfelelően!

A megfelelő helyeken a kék szín valamilyen árnyalatát használd!

4. feladat: Látnivalók
 (55 pont)

Készítsd el a Heves megye 10 látnivalóját összefoglaló dokumentumot (Látnivalók.docx) a mintának megfelelően!

A megfelelő helyeken a kék szín valamilyen árnyalatát használd!

5. feladat: Heves megye kastélyai (120 pont)

Az egész országban és azon belül Heves megyében is számos kastély található. A kastélyok többsége az évtizedek során új funkciót kapott vagy romos állapotba került, de vannak olyanok is, amelyeket megnyitottak a nagyközönség számára. Heves megye kastélyaival kapcsolatos adatokat
 találsz a hevesi kastélyok.txt fájlban. Az adatok felhasználásával készítsd el a heves munkafüzetet a következő elvárásoknak megfelelően!
Ha a feladat szövege mást nem említ, a megoldásodnak minden esetben olyannak kell lennie, hogy ha bármelyik kiindulási adat megváltozna, akkor az eredmények is automatikusan kövessék ezeket a változásokat! Ha a feladat egy számítást egy tartomány összes cellájára elvár, akkor csak a másolható (tehát a tartomány egy cellájában megadott, és az összes többi cellára lemásolt) képletért kaphatod meg a maximális pontszámot!
Néhány feladatnál (ezt a megfelelő feladatoknál jelezzük) a megoldásod többet ér, ha kevesebb segédcellát használsz, de a szükséges kritériumtartomány (szűrőtartomány) felvétele nem jár pontveszteséggel. Amennyiben egy műveletet csak az adatok egy logikailag elkülöníthető részére kell elvégezni, akkor ezek azonosításához nem használhatod fel, hogy ezek az adatok aktuálisan a táblázat mely celláiban helyezkednek el (a megoldásnak tehát például egy – korrekt – rendezést követően is helyes eredményt kell adnia).
A formátumot mindenütt a minta alapján állítsd be! 

A. Hozd létre a heves munkafüzetben a kastélyok munkalapot a hevesi kastélyok.txt fájl adatainak felhasználásával! A forrásban szereplő értékeket a minta szerinti helyen és formában jelenítsd meg! Törekedj arra, hogy ezt az egyes értékek típusának megtartásával érd el! (A mintán látható, de a forrásban nem szereplő oszlopokat majd a későbbi feladatok során kell létrehoznod.)

A formátumot a minta szerint állíts be, görgetéskor az első két sor és az első két oszlop legyen mindig látható!

B. Érd el, hogy a táblázatban automatikusan sárga háttérszínnel jelenjenek meg azon kastélyok települései és nevei, amelyek jelenleg kastélyszállóként funkcionálnak!

C. Készítsd keresőt, ami automatikusan kék betűszínnel jeleníti meg azon kastélyok adatait, amelyek a D38-as cellában szereplő építészeti stílusban épültek! Ha a cellában „klasszicista” van megadva, akkor a neoklasszicista stílusú kastélyok adatait is, „barokk” esetén pedig a késő barokk stílusú kastélyok adatait is formázd! A keresőt az utolsó kastély adatai alatt, a minta szerinti helyen készítsd elő!
D. Az utolsó adatsor alatt, a minta szerinti helyen határozd meg, hogy melyik században épült a legrégebbi kastély! (Segítség: a 16. század 1501-1600-ig tart.)
E. A kastélyok munkalap J és K oszlopában add meg a kastélyok koordinátáit tizedestört alakban is! (Segítségül: [image: image2.png]1°

60"



és [image: image4.png]


.) Az eredményeket 4 tizedesjegyre kerekítve add meg! A feladatmegoldás könnyítése érdekében az adatoknál az idézőjel helyett két aposztróffal jelöltük a szögmásodpercet.

Ennél a feladatnál a megoldásod több pontot ér, ha nem használsz segédcellát.

(A későbbi részfeladatoknál szükséged lesz ezekre az adatokra, ezért ha ezt a feladatrészt nem tudod megoldani, akkor a tetszőleges, a hosszúsági fok esetében 47,5 és 48,2, a szélességi fok esetében pedig 19,6 és 20,7 közötti értékekkel töltsd fel ezeket az oszlopokat! Ha van részmegoldásod a feladathoz, de nem teljes, akkor a M és N oszlopokat töltsd fel véletlenszerű adatokkal és azzal dolgozz a továbbiakban!)

F. Az előző feladatrészben meghatározott koordináták felhasználásával készítsd el a minta szerinti diagramot! A diagramot egy elhelyezkedés nevű, diagram típusú munkalapon jelenítsd meg! A tengelybeosztást a minta alapján készítsd el! A különböző feliratok ne takarják egymást, de nem kell azzal foglalkoznod, hogy az adatok módosítása esetén a feliratok ismét takarásba kerülhetnek.

G. A kastélyok munkalapon az adatok alatt, a minta szerinti helyen és formában a mintán látható adatok felhasználásával tüntesd fel a megyeszékhely, Eger koordinátáit! Az adatok felhasználásával az O oszlopban jelenítsd meg minden kastély esetén, hogy milyen irányban található a megyeszékhelytől (észak, dél, kelet, nyugat, északkelet, délkelet, északnyugat, délnyugat)!

a. Ha a hosszúsági fok 2 tizedesjegyre kerekített értéke megegyezik Eger két tizedesjegyre kerekített értékével, akkor a szélességi fok alapján kelet vagy nyugat jelenjen meg!

b. Ha a szélességi fok 2 tizedesjegyre kerekített értéke megegyezik Eger két tizedesjegyre kerekített értékével, akkor a hosszúsági fok alapján észak vagy dél jelenjen meg!

c. Ha a két tizedesjegyre kerekített értékek sem a szélességi, sem a hosszúsági foknál nem egyeznek meg, akkor az északkelet, délkelet, északnyugat, délnyugat irányok közül jelenjen meg a megfelelő!

d. A feladatmegoldás során feltételezhető, hogy nincs olyan kastély, amelynél a két tizedesjegyre kerekített érték a hosszúsági és a szélességi foknál is megegyezik.

Ennél a feladatnál a megoldásod több pontot ér, ha nem használsz segédcellát. A feladat megoldásához használhatod a kastélyok előző feladatrészben kiszámított, tizedestörtént megadott koordinátáit. Azok nem számítanak segédcellának.

� https://hu.wikipedia.org/wiki/B%C3%BCkki_Nemzeti_Park�https://hu.wikipedia.org/wiki/Feh%C3%A9rh%C3%A1t%C3%BA_fakop%C3%A1ncs�https://www.szilvasvarad.hu/hu/hirek/ujra-latogathato-a-szalajka-volgy


� https://www.noszvaj.hu/�https://hu.wikipedia.org/wiki/Noszvaj


� https://www.heol.hu/kozelet/helyi-kozelet/top-10-latnivalo-heves-megyeben-765273/�https://hu.wikipedia.org/wiki/Heves_megye


� Forrás: � HYPERLINK "https://varakeskastelyok.eoldal.hu/cikkek/heves-megye--heves-county/32-kastely--32-castles.html" �https://varakeskastelyok.eoldal.hu/cikkek/heves-megye--heves-county/32-kastely--32-castles.html� és�� HYPERLINK "https://kastelyok.eu/content/heves-megye" �https://kastelyok.eu/content/heves-megye�
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